

El fascismo italiano

Fascismo y bolchevismo

A mi regreso de Italia prometí a mis lectores un estudio sobre el fascismo italiano. Aprovecho los días de reposo de una nueva trasatlántica para cumplir mi antigua promesa. El retraso en cumplirla habrá sido provechoso, pues en los últimos tiempos se han producido en el fascismo italiano evoluciones interesantísimas, o que señalan tal vez su cristalización definitiva.

He de hacer, antes de entrar en materia, dos advertencias. La primera, que en el fascismo italiano no me interesa la parte anecdótica y pintoresca, sino su aspecto trascendental, que le da un señalado valor de universalidad.

Es la segunda, que experimentarán una decepción quienes esperen hallar en mi estudio aplicaciones y referencias a hechos que se hayan producido en España. Entre el fascismo italiano y otros hechos que se le han querido asimilar, no hay más que una coincidencia cronológica y aquella relación que los historiadores futuros encontrarán entre todos los acontecimientos políticos de la postguerra. La guerra, con todas sus derivaciones y consecuencias, ha creado una situación que podría llamarse climatológica, porque bajo la influencia de una temperatura extendida a toda Europa, se producen hechos de la naturaleza específica más diversa. Del mismo modo, como por influjo de una misma primavera, se pone en movimiento la savia de todas las plantas y florecen y dan frutos; pero, a pesar de lo uniforme de la temperatura que provoca el fenómeno, un melocotonero da melocotones y un manzano da manzanas, y una planta de calabazas, produce calabazas, y aun las mismas plantas, según sea la calidad y bondad de la tierra donde crezcan sus raíces, dan frutos insípidos y mezquinos, o los dan sabrosos y de nueva ufanía.

De todas las revoluciones triunfantes ocurridas en Europa en los últimos años, las únicas sobre las cuales se ha concentrado la atención del mundo entero han sido la revolución bolchevista y la revolución fascista. Existe para un estudio de estas dos revoluciones una copiosísima bibliografía que aumenta paulatinamente de día en día. Hasta las personas de escasa cultura, que de lo que pasa en el mundo no saben sino lo que se lee en el periódico, o se escucha en la tertulia, tienen la intuición de que en estas dos revoluciones hay más sustancia, más trascendencia que en las demás. El que no ve, presiente que lo que ha tenido lugar en Italia y Rusia no interesa solo a los rusos y a los italianos, sino que interesa al mundo entero, y tiene un valor universal.

Han caído en Europa una infinidad de Monarquías, la inmensa mayoría de las Monarquías de Europa, y entre ellas las que se vinculaban en tres dinastías que figuraban como las primeras y más sólidas y eximias: los Habsburgos, los Hohenzollern y los Osman. Y no obstante el destronamiento de tantos Reyes y la caída de tantas y tan ilustres dinastías, apenas si han atraído ninguna atención, ni suscitado ningún comentario. Se consideran como contrariedades domésticas de gente muy famosa; se comentan con se comentaría la ruina de un Rostand o un Morgan; todo lo más se le concede alguna trascendencia, como un hecho puramente nacional, que interesa, hasta cierto punto, a los ciudadanos de un país, pero que deja indiferentes a los ciudadanos de los otros países. En esos acontecimientos, en una palabra, se ve la trascendencia universal, el valor de humanidad que concurrir en el bolchevismo y el fascismo.

Y es que mucho más trascendentes que las revoluciones que se limitan a destronar a un Rey o a derrocar una dinastía son aquellas otras que en el orden político representan, en su aspecto negativo, la exposición del fracaso de todo el sistema político y de toda la ideología democrática y humanitaria que imperaba en Europa hacia casi un siglo al estallar la guerra, y en su aspecto positivo, vienen a ser un ensayo, un tanteo, en busca de las nuevas fórmulas para encuadrar y dirigir las funciones estatales. Entre el bolchevismo y el fascismo, en el orden político, hay semejanzas considerables. Debe notarse que encuentro estas semejanzas en el aspecto político, que es el aspecto fuerte y trascendental de las revoluciones: el bolchevismo, como un movimiento social, como un sistema económico, ha fracasado ruinosamente, y es tanto más concluyente y definitivo el fracaso de las soluciones comunistas, cuanto en Rusia encontraron un terreno excepcionalmente favorable, tuvieron el carácter de integralidad, que es el que mejor podía ayudar para el éxito de una gran reforma, y fueron

implantadas y dirigidas por hombres de cuya calidad podrán decirse las peores cosas, pero de cuya capacidad, de cuya fuerza de pensamiento y voluntad, hay que hacer el máximo elogio: El fuerte del bolchevismo, lo que le sostiene y aguenta, es la sinceridad y la audacia de su actual política.

El bolchevismo y el fascismo son, francamente, lealmente, antidemocráticos. Remiendan de la soberanía popular y adjudican el Gobierno a las minorías que por su audacia, por su fuerza, por su heroísmo, han conquistado el derecho de gobernar a los demás. Es cierto que de cuando en cuando fascistas y bolchevistas basan también el fundamento de su derecho a gobernar en la excelencia de su programa, de su ideología; es esta una reminiscencia de hipocresía, de la que no ha sabido aun despojarse del todo su notable sinceridad. Lenin habla mucho más en las bayonetas de las tropas rojas que en la fuerza de los principios comunistas, y habría podido concretar con la frase famosa del Cardenal Cisneros el origen y fundamento de su poder. Mussolini—y es sincero, y tiene razón para serlo—proclama a menudo que el fascismo ha sabido encantar el ideal más puro y extenso de la nación italiana; pero donde encuentra la justificación de su poder, la fuerza incontestable de su autoridad, es en las 300.000 camisetas negras, en la flor de la juventud italiana, alistada en las escuadras fascistas, que, en momento de cobardía y abstención, del Poder público, fueron explosión del alma heroica de la raza, y, aceptando voluntariamente una disciplina de hierro, supieron luchar y supieron morir.

Tanto en Rusia como en Italia, ha quedado de manifiesto que los progresos de la humanidad son más superficiales que lo que nuestra vanidad se complace en erer y afirmar; hoy, como en los comienzos más lejanos de la historia, el valor personal, el esfuerzo heroico, es el que triunfa y constituye la base esencial del Poder. En Rusia, los obreros de Lenin tuvieron más valor personal que los grandes dignos y los burócratas del zarismo; y que los burgueses y los intelectuales que hicieron la revolución de la Duma; por eso, los obreros de Lenin han llegado a gobernar Rusia. En Italia, la juventud burguesa universitaria de las escuadras fascistas tuvo más valor personal, mayor espíritu heroico, que las masas comunistas y sindicalistas; por eso, y solo por eso, llegó al Poder el movimiento fascista.

Tanto el fascismo como el bolchevismo, llegados al Poder por la fuerza, proclaman franca y noblemente su decisión de mantenerse en él por la fuerza. Uno y otro movimiento expresan su menosprecio por el sufragio universal y por las instituciones parlamentarias. Lenin las suprimió burocráticamente, instaurando una Asamblea deliberante, la que una vez cada año el Gobierno da cuenta de sus actos, y en la que solo tienen entrada los delegados del partido bolchevista, los otros ciudadanos, los enemigos del bolchevismo y los neutrales; los primeros, por impotentes, y los segundos, por abyectos; el régimen bolchevique les aparta de toda participación en el gobierno del país.

En Italia, Mussolini acudió al Parlamento para decirle desde el primer instante que viviría solo el tiempo en que estuviese sometido a su voluntad. Más tarde, antes de convocar las elecciones, instauró el sistema electoral que le asegurase la mayoría, y cuando se ha reunido el nuevo Parlamento, su Parlamento, le ha dicho sin eufemismos que vivirá si cooperaba a la acción del Gobierno, y moriría si, al igual que los antiguos Parlamentos, intentaba contrariarlo.

Tanto en Rusia como en Italia se gobierna hoy, no en nombre de todo el pueblo, según quería la ideología democrática, sino en nombre de un partido, llegado al Poder proclamando un ideal y por el camino del esfuerzo heroico y cruento. Sin muchos años de revueltas ahogadas en sangre, sin los millones de los revolucionarios rusos muertos en el patíbulo o en la Siberia, no habría llegado al Poder el proletariado ruso, y tampoco se mantendría en él sin su decisión, reiteradamente probada, de defender el Poder con la fuerza. Sin los millones de jóvenes fascistas que murieron luchando con los comunistas, el fascismo no habría llegado al Poder, y para mantenerse en él no cesa Mussolini de proclamar su resolución de llevar de nuevo al fascismo a su período heroico tan pronto como haga falta.

Los discursos que Mussolini dirige a las organizaciones fascistas acaban generalmente en una forma que habla con absoluta claridad: —¿A chi Roma?—pregunta, Mussolini.

—A Noi—responde la masa fascista. —¿A chi l'Italia?—vuelve a preguntarle. —A Noi—responde nuevamente la masa.

—¿A chi il Governo fascista? —A Noi—responden los oyentes. —Se fosse necessario ricominciare, ricomincereste?—pregunta, finalmente, Mussolini.

Y, naturalmente, un "sì" unánime contesta a la pregunta.

Podrá pensarse lo que se quiera de los sistemas políticos que imperan en Rusia y en Italia, pero precisa confesar que su exposición es de una sinceridad, de una franqueza, como no se encontraba ni por azar en las expresiones tal vez decadentes, tal vez rudimentarias, de la caricatura abyecta del régimen en que vivían, en que viven todavía algunos países, donde también gobiernan por la intriga y en el se mantiene por la ineficacia y la claudicación.

F. CAMBÓ.

En la Casa de la Ciudad

La recaudación

AYER Por arbitrio de carnes: Matadero general, 2.947'87 pesetas; matadero del Grao, 424'57; matadero del Caballero, 296'47; matadero de Benimamet, 6; estaciones sanitarias, pesetas 1.590'17. Por análisis y examen de sustancias, 585'56. Por circulación rodada, 625. Por arbitrios extraordinarios, 1.023'85. Por habilitación, 4.454'70. Total, 11.954'19 pesetas.

Aviso

Desde el próximo martes día 22 queda abierto el pago en la oficina recaudatoria de los arbitrios siguientes, correspondientes al ejercicio trimestral, o sea los meses de abril, mayo y junio:

- Solares; Carruajes de lujo; Motores, y Ascensores y montacargas. El plazo para el pago voluntario de estos arbitrios terminará el 20 de agosto.

Valencia 16 de julio de 1924.—El Alcalde, Juan Azués.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos:

- Don Eduardo Trillo, 402'80 pesetas; don Manuel Fuentes, 172'03; doña María Vila, 123'50; don Antonio Vacaro, 93'61; don Agustín Albagnac, 27.402'82; don Juan Antonio Mompó, 3.910'69; Bodegas Levantadas, 22.056'71; señores Teschenorff y Compañía, 21.785'80; don Vicente Rodrigo, 7.821'80; don Vicente Gandía, 9.587'17; señores Freitag y Compañía, 4.007'22; don Francisco Sastré, 500; don Jesús Gadea, 161'59; señores Pons y Pascual, 160'49; don Ricardo Perelló, 7.530'50; don Carmelo Ferragut, 500; Sociedad Valenciana de Electricidad, 7.682'55; depositario-pagador, 50; don Andrés Santo, 108'59; don José España, 98'80; administrador de Loterías número 1, cinco libramientos de 1.500 cada uno; doña Teresa Serra, 185'25; don José Ferrer, 1.001'95; don Pedro Sánchez, 7.508'42; don Andrés Santo, 1.379; don Virgilio Marqués, 50, y don Bautista Grau, 100.

La Asociación de la Prensa Valenciana tiene el honor de invitar a los lectores a la GRAN VERBENA que se celebrará mañana por la noche en la plaza de Toros

Círculos y sociedades

La Real Asociación de San Antonio de Pádua de comerciantes de Valencia participa nuevamente a los socios de la misma que el próximo domingo día 20 de los corrientes, a las once de su mañana y en la sacristía de la iglesia de Santa Catalina mártir, tendrá lugar la continuación de la junta general extraordinaria pedida por varios señores asociados, que por falta de tiempo no pudo terminarse, y a la cual se convocó oportunamente.

El Club Cinema celebrará junta general extraordinaria mañana, a las siete y media, en su local social, Mercado, 46.

A los niños, en la época de la dentición, deben las madres darles

Papeles Yhomar

Angel Guimerá ha muerto

El telegrama nos comunica la triste nueva del fallecimiento del genial dramaturgo Angel Guimerá. La biografía del ilustre finado está tan entrazada con la historia de la dramaturgia nacional en los últimos años, que nos creemos relevados de dar una ligera impresión de lo que esta pérdida significa para las letras patrias.

Mañana, pues, redobremos el debido homenaje a la memoria del glorioso Guimerá, a quien nuestro excelentísimo Ayuntamiento no hace mucho honró dando a una de las calles de la ciudad su nombre esclarecido.

La Santa Sede y las modas

Un incidente que demuestra la energía con que la Santa Sede ha decidido luchar contra lo que considera una falta de pudor en la mujer, acaba de ocurrir en la iglesia de Santa Práxedes, de Roma, parroquia del Cardenal Merry del Val.

Monseñor Pierami administraba la Comunión a los fieles, cuando dos damas ataviadas con trajes excesivamente escotados y sin mangas, se postroaron de hitos entre las personas que participaban en el Sacramento. Cuando les llegó su turno, el padre Pierami las miró severamente y pasó de largo, sin darles la Comunión. Las dos señoras, confusas, se retiraron a un rincón del templo.

Al fin de la misa el Prelado pronunció un sermón, en el que recomendó a las mujeres no entrar en la casa de Dios con toilettes demasiado ligeras.

Terminamos de recortar la anterior noticia y viene a nuestros ojos esta otra:

Barcelona.—Vuelve a realizarse campaña contra la moda femenina en su relación con la Iglesia.

Secundando las excitaciones del Obispo, han sido colocados carteles en las iglesias recordando que la propia dignidad de las damas reclama que se vistan decentemente para la los templos.

En algunos se ha negado la Comunión a diferentes señoras que no tuvieron en cuenta aquellas indicaciones; entre otras Iglesias, en la de San Germán ha dejado de administrarse la Comunión a 14 señoras.

Crónica internacional

La Conferencia de Londres

Telegrafían de Londres que a las once de esta mañana se ha reunido en el Foreign Office la Conferencia interaliada. Mister Macdonald ha pronunciado un discurso de salutación a los delegados. El jefe del Gobierno británico no podía ocultar su justa justificación. El solo hecho de reunirse esta Conferencia, y de reunirse todavía en Londres, ya constituye un triunfo diplomático de Macdonald.

Las delegaciones que asisten con carácter oficial en la Conferencia interaliada son: la británica, presidida por Macdonald; la francesa, presidida por Herriot; la italiana, presidida por Stefani; la belga, presidida por Theunis y Hymans; y las de la Pequeña Entente, presidida por Benes. La participación de los Estados Unidos y aun la eventual de Alemania en las negociaciones dependerá del curso que siga la Conferencia.

Casi todas las delegaciones van presididas por los jefes de los Gobiernos y los ministros de Negocios extranjeros. Una excepción notable es la de Italia, presidida por el ministro de Finanzas, en ausencia de Mussolini, al cual retienen en Roma los episodios de la crisis política, no resuelta todavía sino provisionalmente, y agravada con el decreto contra la libertad de la prensa, que ha abastecido a las oposiciones con nuevos argumentos antifascistas.

En Roma y en Bruselas existe una impresión francamente optimista en cuanto a los resultados positivos de la Conferencia. Creen que las malas intenciones y las discordias entre los Gabinetes de Londres y París han sido desvanecidos y solucionados definitivamente. Es evidente que si Mr. Herriot quisiese adoptar en Londres ante Mr. Macdonald la misma actitud que adoptó Mr. Poincaré ante Mr. Bonar Law en París, el día antes de la ocupación militar de la ciudad del Ruhr, Francia quedaría aislada diplomáticamente. Pero Mr. Herriot, a pesar de las maniobras de sus enem-

gos políticos, no solamente no representa lo mismo que Poincaré, sino todo lo contrario, dentro siempre, naturalmente, de lo que son reivindicaciones justas y derechos incuestionables de Francia. Precisamente porque Mr. Herriot significa todo lo contrario de Mr. Poincaré es ahora en Londres llevando la presentación oficial de su país.

Si Mr. Herriot permanece fiel a su propia significación, la Conferencia se habrá salvado y Europa podrá ver el inicio de su pacificación espiritual y de su reconstitución económica.

Porque una cosa es absolutamente cierta. Si de la Conferencia de Londres resulta un verdadero acuerdo selectivo de los aliados, Alemania no resistirá y aceptará íntegramente el contenido de la Memoria Dawes con todas sus consecuencias. Si, no obstante, la Conferencia fracasara, si no fuese posible que los aliados llegaran a un acuerdo concreto y efectivo, Alemania seguiría resistiendo pasivamente, a pesar de haber renunciado oficialmente a la resistencia pasiva, y continuaría especulando sobre la discordia de las potencias aliadas y asociadas que ganaron la guerra, buscando en el aplazamiento y la inactividad la salida de sus crisis o el momento propicio para reaccionar con la violencia e intentar una revisión provechosa del Tratado de Versalles.

Los recientes discursos del canciller doctor Marx y los artículos del "Zeit", el diario de Stresemann, indican bastante claramente que si Francia, Bélgica, Italia, el imperio británico y la Pequeña Entente llegan a un acuerdo definitivo en la Conferencia de Londres, Alemania realizará todos los sacrificios que sean menester al aceptar íntegramente la Memoria Dawes.

Entramos, pues, en una fase crítica de la situación europea, de la cual depende ahora el porvenir inmediato del mundo.

Jesús PELLICENA CAMACHO 19 de julio de 1924.

La Escuela de Náutica

Señor Director y profesores de la Escuela de Náutica de Valencia.

Muy distinguidos señores míos: Esta Cámara Oficial Agrícola recibió con gran contrariedad la noticia de la supresión de la Escuela especial de Náutica de Valencia, de tan larga y prestigiosa historia.

A su debido tiempo telegrafió a los Poderes públicos en el sentido de que continuase la mencionada Escuela, por las razones expuestas en el escrito que ustedes elevaron al Directorio, tan claras, tan justas y tan convincentes, que con solo leerlas, bastaba para deshacer el grave error cometido.

Pero hoy queremos hacer constar públicamente nuestra contrariedad y protesta por semejante medida, porque a ello nos obliga, no solo el deber de valencianos, sino el de representantes de los intereses agrícolas tan relacionados con el movimiento y organización del puerto y su comercio de abotaje.

En los primeros momentos fué de temido el administrador del teatro, y esta medida ocasionó serios trastornos, pues los hombres, guiados por sus inclinaciones, hubieran hecho el trabajo de extinción con más rapidez y eficacia. El inmueble estaba asegurado.

VARIAS NOTICIAS

A primeros de agosto embarcará en la Habana, después de su brillante "tournee", la eminente actriz Margarita Xirgu.

Según rumores, al desembarcar en Barcelona se separará de la compañía el primer actor señor Muñoz.

También se asegura que la Xirgu trabajará en el Español, en Madrid, en la temporada de otoño.

María Bassó y su esposo, Nicolás Navarro, se separan de la compañía del Infanta Isabel y forman otra por su cuenta y riesgo.

La compañía de los hermanos Velasco, a su regreso de América, dará unas funciones en París, presentando las revistas estrenadas en Apolo.

Con el mayor afecto les saluda y estrecha la mano, el presidente accidental, T. Llorente Falcó.

La Asociación de la Prensa Valenciana tiene el honor de invitar a los lectores a la GRAN VERBENA que se celebrará mañana por la noche en la plaza de Toros

MELONES tendrales, de Foyos, los encontrarán riquísimos a una peseta uno, como bresquillas y peras de excelente calidad, a precios reducidos. Frutería "La Ideal", Guerrero, 22

Nota del Alcalde

Las reformas de Valencia

(Conclusión) VII

Entrando ahora en el plan detallado de las obras a ejecutar, creemos que debe ser el siguiente:

1.º En el interior de la ciudad. Terminación del Mercado Central; higienización de los mercados secundarios; edificación de los puestos sanitarios asistidos; canalización de la acueducto de Robella; alcantarillado y adoquinado de la primera zona; terminación del edificio del Ayuntamiento; ampliación de los Viviendos municipales; ensanche de la calle de San Vicente, entre la de San Fernando y la plaza de Cajeros; apertura de la vía entre la plaza de Canalejas y la calle del Pintor Sorolla; ensanche de la calle de las Comedias; prolongación de la calle de la Paz hasta el Mercado y hasta la Glorieta; ensanche de la calle de Sagunto; construcción de uno o dos grandes puentes; servicios sanitarios (radioterapia, rayos X, puericultura, reconocimiento de nodrizas, etc.); mejora de los accesos entre la ciudad y las carreteras que a ella conducen; alineación de aquellas vías de primer orden, en que los más de sus edificios están en la nueva línea altoplan; terminación del camino Hondo del Grao; mercado de Abastos; ampliación del Matadero, con un mercado de ganados; aprovechamiento científico de las basuras y excreta.

Nota. Por motivos antes explicados, la apertura o ensanche de nuevas vías en el interior, solo se hará preferentemente, a medida que lo permita la edificación en el exterior

2.º En el extrarradio. Construcción de ocho Grupos Escolares; construcción de casas para obreros; construcción de baños públicos, bibliotecas, gimnasios y lugar para ejercicios físicos anejos. Estos edificios se acomodarán provisionalmente de modo que sirvan como alojamiento de obreros.

Dispensarios antituberculosos; pequeños parques, destinados a los juegos de la infancia; reconstrucción del camino de Tránsitos con plantas metálicas; lavaderos públicos; cocinas económicas; urbanización completa de la primera zona del Ensanche; terminación del Vollará, cubriéndolo hasta los campos de esterilización o irrigación; saneamiento de las acequias que rodean a Valencia; saneamiento de la playa del Caballero; apertura de la Granvia al Mar, reformando su trazado y anchura para construir un nuevo ensanche desde los Vivieros, ampliado hasta la estación del ferrocarril Central de Aragón; continuación del edificio de la Feria Muestrario, para ponerle en condiciones de llenar su misión; apertura de pozos artesianos.

3.º Fuera del perímetro de la capital. Reconstrucción, estableciendo plantas metálicas, del camino a Nazaret; iniciación de la ciudad jardín junto al camino anterior; Avenida desde los alrededores de Nazaret a la Dehesa, plantando de sus lados la segunda parte de la ciudad jardín; enlace directo de los caminos desde los poblados anexionados a las carreteras aduinadas que conducen a Valencia; construcción del Parque de Nazaret.

MILITARES

La amnistía a los que no pasaron revista

Llamamos la atención de aquellos a quienes comprende amnistía recientemente decretada, por haber cambiado de residencia sin permiso o dejado de pasar la revista anual, que para que les alcancen dichos beneficios es absolutamente indispensable que se presenten a las autoridades encargadas de firmar los pasaportes antes del 4 de septiembre, día en que termina el plazo de dos meses otorgado en aquella disposición, a fin de que en su documentación se estampase la nota de amnistiado.

Publicaciones

Hemos recibido el número del "Boletín Oficial del Arzobispado", correspondiente al 15 del corriente mes, y que inserta una circular del Vicario general encargando a los párceros las relaciones de mozos servitables para el reemplazo de 1925. —Cédula de citación.—Circular de la Administración de Cruzada sobre liquidación de cuentas.—Breve concelección indulgencias para la fiesta de San Ignacio.—De interés para las Comunidades religiosas.—Actas de consentimiento o consejo.—Conclusiones de la tercera Asamblea Nacional de Prensa Católica en Toledo.—Colección del "Día de la Prensa".—Necrología.—Vacante.

La Asociación de la Prensa Valenciana tiene el honor de invitar a los lectores a la GRAN VERBENA que se celebrará mañana por la noche en la plaza de Toros

De interés para los cultivadores de arroz

Todo cosechero de arroz, que quiera cobrar sus cosechas en el caso de un pedrisco, asegúrese en LA EDETANA, Sociedad de Seguros míticos contra granizo y piedra, fundada en 1851. Solo se paga por derechos de inscripción el medio por ciento del capital que se asegura.

CONSEJO DE GOBIERNO DE LA EDETANA

- Don Vicente Lassala Miquel. » Félix Maliques Alonso-Gasco. » Agustín Paredes Nebot. » Bernardo García Darquí. » Constantino Ballester Juive. » Fernando Baisauli Chornet. » Salvador González Gómez. » Ricardo Baisauli Chornet. » Manuel Puertes Puertes. » Francisco Ramón Graus. » Mariano Pedrer Ramiro.

- Don Vicente Monfort Roca. » Jaime Tarazona López. » Rafael Gómez Matoses. » Carlos Hernández Lázaro. » Juan Gallego Muñoz. » Vicente Chirivella Boix. » José Brú Castelló. » José Ibáñez Doménech. » José Canet Estela. » Benito Ferragut Baisauli. » Juan Reig Alvorgonzalez. » José Alegre Giner.

Secretario Letrado, don Manuel Chavarria Pérez. Oficinas sociales: PLAZA DEL POETA BADENES, 1-Teléfono 177

TELEGRAFO Y TELEFONO

EXTRANJERO

El general marqués de Estella contesta desde Africa al escrito de los intelectuales españoles Fallecimiento de Guimerá

18, 5'50.

Una nota de Primo de Rivera a unos intelectuales

En la oficina de Prensa de la Presidencia han facilitado la siguiente nota del marqués de Estella:

"Al regresar de Ceuta, donde visité a los heridos de los combates librados hasta el día 8, pues desde entonces existe absoluta tranquilidad, recibí el pliego que firmaron 175 señores, cuyos nombres conozco en parte porque ya figuraron en otro escrito de simpatía al régimen catalán, cuyo uso se limitó por decreto, a fin de evitar que se vejara y atropellara al castellano, cuyos nombres voy a ver en todo escrito de protesta, pero a los cuales no concedo la menor importancia ni el honor de que me distraigan más minutos de los que pierdo al hablar de ello ahora, ya que no volveré a audirlos.

Estos señores, digo, tratan de constrañar la opinión que España en esta hora viene demostrando para formar un partido limpio, libre de las flaquezas que a los antiguos hicieron abominables, aunque en ellos hubiesen formado algunos hombres respetables.

Ante el espectáculo de estas tropas y de este mar, siempre dispuestos a dar su vida o a sacrificar su amor propio ante el altar del bien de España, siento una mezcla de indignación y de lástima hacia esos hombres que vienen ahora con miradas y consideraciones bregantes, sin ver que su actitud pretendiente retrasa la salvación de España e impide que nuestro país entre por el camino de la libertad y el derecho, para lo cual se prepara."

Consejo de guerra

Mañana, en prisiones militares, se celebrará Consejo de guerra de oficiales, para ver y fallar la causa contra un capitán del Ejército, por el supuesto delito de atentado y desacato a la autoridad.

Presidirá el divisionario señor García Moreno, y actuará de defensor don Antonio Vidal, teniente y abogado.

La vista será pública y ha despertado gran interés.

Las sociedades obreras adoptan acuerdos

En la Casa del Pueblo se reunieron las directivas de las colectividades domiciliadas en la misma.

Se dio cuenta del proyecto de crear un consultorio jurídico dentro de la casa, acordando imprimir el proyecto y repartirlo a todas las Sociedades obreras allí domiciliadas para que lo estudien y propongan las mejoras que estimen convenientes.

Se autorizó al Consejo de administración para admitir anuncios de casas industriales de comercio dentro del edificio.

También se le autorizó para alquilar el teatro para la celebración de veladas y toda clase de conciertos artísticos y culturales, y para que influya igualmente en la construcción de otras diez secretarías, reformando y ampliando el edificio y procediendo a higienizarlo.

La reunión del Directorio

Momentos después de las seis de la tarde se reunió ayer el Directorio bajo la presidencia del general Magaz.

Este manifestó a los periodistas que había recibido un telegrama del presidente confirmándole que, conforme se había anunciado, el martes próximo, a las nueve de la mañana, llegará a Madrid.

La reunión del Directorio terminó a las nueve y media de la noche. El general Vallespina manifestó que habían asistido al mismo los subsecretarios de Guerra, Marina, Instrucción pública y Gracia y Justicia.

Se aprobaron asuntos de trámite; sin embargo, se estudiaron algunos asuntos importantes, entre ellos un proyecto de decreto modificando la inspección de los tribunales, con el fin de otorgar mayores facultades y dar una organización más autónoma para su mayor eficacia y sus resoluciones más rápidas.

Se cambiaron impresiones referentes a las amortizaciones del personal y adaptación de las plantillas, pero nada más que impresiones; por que las amortizaciones seguirán como hasta aquí, sin castigar al personal.

Mañana se reunirá la comisión de industrias y construcciones eléctricas,

encargado de estudiar la ponencia que se le confió.

El día 22 llegará, como es sabido, el presidente, pero sólo se detendrá en Madrid unas horas, pues antes de marchar a Galicia, se propone ir a San Sebastián.

Telegrama del marqués de Estella

En la Presidencia se facilitó anoche el siguiente telegrama del general Primo de Rivera al presidente accidental del Directorio.

"LARACHE.—He visitado Alcázar, donde han acudido extraordinario número de moros a rendir pleitesía, además del general Chambrán y el coronel Colobat, con cuatro oficiales y su Estado Mayor, con los que he celebrado extensa conferencia, llena de cordialidad.

Mañana voy a Tetuán y Ceuta, donde embarcaré a las doce de la noche para Melilla. Llegaré en el expreso de Andalucía el día 22.

El acto de Arzila, del que ahora regreso, ha revuelto extraordinaria importancia, pues concurrieron más de 18.000 caballos del monte con armas y además ha esperado el hijo del Raisuli, que me ha acompañado a Tetuán, después de espléndido almuerzo en el palacio de su padre, y seguirá conmigo hasta Ceuta, para despedirse esta noche para Melilla.

Estas deferencias y confianzas, unido a la actitud de las cabillas, la influencia del Raisuli en los pasados sucesos y las muestras de lealtad al Maghzen, y a España protectora, permiten ver con tranquilidad el problema de la zona occidental.

El scherch, que sigue imposibilitado de moverse a consecuencia de su enfermedad, me confía a su hijo para expresar vehementes deseos de paz y colaboración en la obra del Protectorado, que será recogida en la forma que más bien sirva a España."

Un nuevo partido

En los círculos y tertulias políticos se viene comentando hace varios días el propósito de determinados elementos para la creación de un nuevo partido que se denominará Grupo Democrático.

Efectivamente, parece que el propósito ha empezado a cristalizar, habiéndose celebrado entre algunos de sus organizadores reuniones preparatorias para concretar los puntos más importantes del programa del nuevo grupo político.

Este, como su denominación consigna, tendrá carácter esencialmente liberal, en el que se agruparán hombres eminentes dispuestos a actuar, incluso desde el poder, cuando llegue el momento.

Aspiran a recoger en su programa las aspiraciones del país, amoldándose a las corrientes exteriores, siendo la parte esencialísima del mismo la vuelta inmediata a la normalidad constitucional, evitando con ello que el sufragio electoral no sea un fiel reflejo de la opinión popular. Todo esto sin perjuicio de atender a los demás problemas, tales como el de Marruecos, el de reorganización del ejército, obras públicas, la cuestión de las viviendas baratas, etcétera, etc.

Respecto a la jefatura de este partido se ha hablado de una personalidad de sólido prestigio, elemento militar, que reúne además las condiciones de ser hábil político y por demás honorable, siendo muy respetado por la opinión.

Un arresto

Ha comenzado a cumplirse el arresto de un mes, que le ha sido impuesto por la superioridad, el coronel de Caballería señor Peimosa.

La "Gaceta"

Anuncia un concurso de traslado para la provisión de la plaza de profesor de Física y Química en la Escuela Normal de Maestras de Valencia.

Disposiciones de Guerra

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" inserta las siguientes: Nombra el general don Juan de los Rios, de campo del general señor barón de Casa Davaillos a los comandantes de Caballería don Agustín Carvajal y don Gustavo Ormiz.

Destina al capitán don Pedro Luebo, Decretando excedente en la primera región al teniente coronel don Pedro Castro, por haber sido nombra-

do delegado regio para la represión del contrabando.

Ascendiendo al empleo inmediato al capitán de Caballería don Luis Casas y al teniente de Regulares don Jaime Gil, ambos fallecidos.

Autorizando a los jefes y oficiales del arma de Caballería para asistir al concurso hípico que se celebrará en San Sebastián en los meses de agosto y septiembre próximos.

Modificando el artículo 187 del Código de Justicia Militar.

Reformando el decreto sobre inspección de tribunales.

La firma de hoy

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Guerra: Dando instrucciones para el acoplamiento del personal del ministerio al nuevo presupuesto.

De Justicia: Jublando al presidente de Sala del Supremo señor Enjuelo.

Designando para sustituirle al señor Gayanes.

Nombriendo a don Diego López presidente de la Audiencia territorial de Madrid.

Idem magistrado de la misma al señor Cattranza.

Idem de la de Barcelona al señor Amat.

Idem fiscal de Cáceres a don Enrique Enguino.

Aprobando el proyecto de construcción de un local para prisión preventiva en el penal de Ocaña.

En Palacio

El general Magaz despachó esta mañana con el Monarca.

Su majestad recibió luego en audiencia a don Odón de Buen, a los doctores Castillo, Recasens y Zubiri y a los duques de Ahumada y Moctezuma.

El Obispo de Madrid-Alcalá ha visitado al Rey para hacerle entrega de las insignias, en oro y brillantes, del Apostolado de la Oración, acordado en el Congreso celebrado en 1922.

En la Presidencia

El general Magaz despachó con los subsecretarios de Estado, Justicia, Gobernación y Trabajo.

Luego, con el subsecretario de Justicia, se trasladó a visitar las obras del Palacio de Justicia, que se inaugurará en el próximo mes de septiembre.

Sucesos

Florencio Martí, que guaba un auto, atropelló a un niño conocido por Carlos, que fue conducido en grave estado al Hospital.

Un sujeto llamado Pedro Esteban resbaló con una corteza de melón, produciéndose lesiones, que le fueron curadas en la casa de Socorro.

Noticias de Melilla

MELILLA.—Llegó el transporte "Ciclope", llevando a bordo una potente grúa para los trabajos de salvamento del "España".

En breve llegará el "Kanguro" para recoger la artillería del "España".—Mencheta.

Más de la "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones:

Que produzcan baja definitiva los generales de los cuerpos jurídico militar de la Armada que sean nombrados magistrados de la Sala Contencioso Administrativa y que dichos generales pasarán a la situación de primera reserva.

Nuevas reglas para la aplicación del decreto de amnistía, cuyo criterio es el ya conocido.

Disponiendo que los presidentes y vocales de tribunales no formen parte de las respectivas juntas provinciales o locales de Protección a la Infancia.

Consejo de guerra

Se ha celebrado en prisiones militares un Consejo de guerra contra un capitán del Ejército, por desacato y atentado contra la autoridad.

Palacio Valdés

El ilustre novelista don Armando Palacio Valdés pasó la noche con gran fiebre, siendo la temperatura ahora constante de 40 grados.

Esta mañana descendió dicha temperatura, dando lugar a que se tenga una impresión más optimista.

Se teme que sobrevenga un envanamiento de la sangre.

La Junta Clasificadora

Es inexacto que se haya reunido la Junta Clasificadora del Generalato.

Lo han efectuado únicamente los secretarios para despachar asuntos de trámite.—Mencheta.

BARCELONA

Angel Guimerá, enfermo

BARCELONA.—Desde hace días se halla enfermo el ilustre dramaturgo y poeta Angel Guimerá, agravándose su estado considerablemente.

A la madrugada sufrió un fuerte ataque, y gracias a la prontitud con que acudió a casa del paciente el doctor Soler y Vidal, pudo conjurarse el peligro inminente.

La noticia de que Guimerá se halla gravemente enfermo circuló con tan gran rapidez por la ciudad, que muchos amigos y admiradores del autor de "Tierra baja" se personaron en el domicilio de éste, ávidos de inquirir noticias del curso de la enfermedad que aqueja al ilustre catalán.

Otro comité

Se ha constituido el comité de Acción Patriótica, cuyo fin es el de realizar actos en todos los pueblos de la provincia, para afirmar el programa del partido de Unión Patriótica.

El día 26, a las seis de la tarde, se celebrará el primero de dichos actos en los salones de la Unión Patriótica.

Desgracias

En Manresa sufrió quemaduras de consideración el vecino Francisco Soler, falleciendo a consecuencia de las mismas.

También comunican de dicha villa que se cayó al río Llobregat, en el término de Rocafort y Vilmar, el carretero José Pla, junto con el carro y caballería que guiaba, pereciendo ahogado el carretero y la caballería.

En el Ayuntamiento

En el pleno celebrado por el Ayuntamiento se dio cuenta de una comunicación del Gobernador, en la que nombra para las tres vacantes de concejal existentes en dicha corporación a don Desiderio Carras, don José Rellada y don Antonio Jover.

Después se dio lectura a una carta del teniente alcalde don Valentín Díaz, hijo político del subsecretario de la Gobernación, general Martínez Anido, en la que renuncia al cargo, por tener que ausentarse de Barcelona para marchar a desempeñar el cargo que, como perteneciente a la carrera consular le ha sido otorgado.

Finalmente se ocupó la corporación del recibimiento hecho en Madrid a la colonia escolar catalana, acordándose que cuando la colonia madrileña visite Barcelona, cada concejal apadrine a un niño.

Fue tomada en consideración una proposición para tributar un homenaje al señor Giner de los Rios, iniciador de las colonias escolares. Este homenaje se celebrará en breve.

Don Angel Guimerá ha muerto

BARCELONA.—A las doce y cuarto, en su casa de la calle de Perisols, ha fallecido el insigne dramaturgo e inspirado poeta don Angel Guimerá.

La noticia ha producido general sentimiento, y se espera que el entierro sea manifestación imponente de duelo.

La medalla de Constancia

Ha sido concedida la medalla de Constancia de los Somatenes a los generales Losada, Espinosa, Moreno Ayvare, Moscoso, Manso, Ferrández Baretó, secretario del Gobierno civil señor Junquera y oficiales del mismo centro Ovejero, Losada, y a varios vocales.—Joaniquet.

La muerte de Guimerá

BARCELONA.—El insigne dramaturgo ha fallecido a consecuencia de un ataque de uremia.

En el momento de su fallecimiento estaban el médico señor Soler y Pla y el íntimo amigo del finado señor Alabart con sus hijas.

Se ha telegrafiado a los dos primeros hermanos del finado, uno que vive en Sabadell y otro en Canarias, de donde es oriundo el señor Guimerá.

El señor Guimerá ha sido amortajado con el traje negro que usaba

a diario y colocado sobre la cama donde ha muerto.

Por disposición del finado el entierro no tendrá carácter oficial.

No se permite visitar al cadáver. Los pliegos colocados en la portería se llenan rápidamente de firmas.

Han firmado los presidentes de la Mancomunidad y la Diputación, y el maestro de ceremonias del Ayuntamiento señor Gobé ha firmado en representación del Alcalde.

El entierro se verificará mañana a las cuatro.—Joaniquet.

PROVINCIAS

La Mancomunidad castellano-leonesa

BURGOS.—Han continuado los trabajos de la Asamblea de Diputaciones castellano-leonesas, celebrándose por mañana y tarde sesiones secretas.

Las sesiones terminarán probablemente mañana al mediodía, y en seguida se harán públicas las conclusiones que se acuerden.

El presidente de la Diputación obsequió a los asambleístas con un banquete, a la terminación del cual pronunciaron patrióticos discursos los representantes de las provincias que asisten a la Asamblea y el Gobernador de Burgos.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción en honor de los asambleístas, que fueron agasajados después con un vino de honor. Hicieron uso de la palabra, en términos muy elocuentes, el Alcalde y los representantes de Zamora y Segovia.

El de Valladolid hizo notar que funca na pretendido Valladolid disputar a Burgos la capitalidad de Castilla la Vieja.

Desde el Ayuntamiento se dirigió una recepción en honor de los asambleístas al palacio arzobispal, donde saludaron al Cardenal Benloch.

La visita del jefe del Directorio

VIGO.—En la reunión celebrada ayer por el Comité encargado de organizar los festejos en honor del marqués de Estella, con motivo de su próximo viaje a Vigo, se acordó colocar la primera piedra del Monumento a los Marinos en Monteferrero con asistencia del presidente del Directorio Militar.

También se acordó que el "día del pescador" le sea entregada la gran cruz de Beneficencia al señor Salaregui, distinguido marino de nuestra Armada, creador de la mayoría de los Pósitos de Pescadores de Galicia.

El mencionado Comité cambió impresiones sobre otros extremos del programa de festejos.

Heridos y enfermos valencianos en Málaga

MÁLAGA.—Han llegado a esta ciudad, ingresando en el Hospital, los soldados siguientes:

Regimiento de Infantería de Vizcaya.—Soldado Emilio Torralva Martínez, enfermo; cabo Ramón Andal Penascoso, enfermo; soldados Juan Moreno Barzeta, herido; José Sánchez Benito, idem; Samuel Compañiz Herrero, idem; José Romero García, idem, y José Ruiz Blesa, enfermo.

Regimiento de Infantería de Otumba.—Soldados Francisco López Meo, enfermo; José Valles Suncia, idem, y José Requena Martín, idem.

Los héroes de Caba Darsa

ALGECIRAS.—Han llegado los soldados defensores de la posición de Caba Darsa.

En el muelle se les dispuso un entusiástico recibimiento.

Asistieron las autoridades, representaciones militares y numeroso público.

En el correo marcharon para sus casas.

El general Vives

GRANADA.—Llegó en auto el general Vives, procedente de España. Fue cumplimentado por las autoridades.—Mencheta.

Comercio y finanzas

Bolsa Madrid

DEUDAS DEL ESTADO	Cambio anterior	Día
PERPETUA INTERIOR 4 %		18
Serie F. 50.000 Ptas. nom.	70 40	71 50
" E. 25.000 "	70 30	70 50
" D. 12.500 "	71 75	70 50
" C. 5.000 "	70 70	70 50
" B. 2.500 "	71 00	71 15
" A. 500 "	71 15	71 15
Serie G. y H.	71 40	71 15
EXTERIOR 4 %		
Serie F. 24.000 Ptas. nom.	85 10	86 00
" E. 12.000 "	85 41	86 00
" D. 6.000 "	86 00	86 00
" C. 3.000 "	86 00	86 00
" B. 1.500 "	86 00	86 00
" A. 300 "	86 00	86 00
AMORTIZABLE 4 %		
Serie E. 25.000 Ptas. nom.	89 00	89 00
" D. 12.500 "	89 00	89 00
" C. 6.250 "	89 00	89 00
" B. 3.125 "	89 00	89 00
" A. 625 "	89 00	89 00

MADRID

Las reuniones de la Conferencia de Londres Lo que opinan de la prensa francesa e inglesa sobre el resultado

LONDRES.—El presidente del Gobierno francés celebró extensa conferencia por la mañana con sus colaboradores.

Después Mr. Herriot estuvo, en el domicilio de Macdonald, conferenciando con el largo rato y almorzando con el primer ministro inglés.

Los técnicos franceses trabajan durante toda la mañana, preparando la sesión que habrán de celebrar por la tarde los tres Comités.

Ayer no hubo sesión plenaria, pero los delegados de los tres Comités continuaron sus trabajos.

Sus términos de referencia están tomados del Memorandum anglo-francés del 9 del actual, respecto al primer Comité, cuya tarea es tratar de la constitución de la Comisión de Reparaciones, en el caso de que tenga que ocuparse de falta de cumplimiento por Alemania del plan Dawes.

Se asegura que Logan, uno de los observadores americanos presentes en el Comité, anunció que los Estados Unidos no se opondrían a que se invite a un ciudadano americano para que acepte el cargo de agente de Reparaciones, o que pertenezca a la Comisión en el caso de falta de cumplimiento.

El segundo Comité comenzó su discurso sobre los métodos a emplear para que se establezca la unidad fiscal.

El tercer Comité se ocupó de la cuestión relativa para la transferencia de los pagos alemanes en el cuerpo receptor en Berlín a los países acreedores.

PARIS.—"Le Matin" dice que la Comisión de Reparaciones, accediendo a los deseos manifestados en la nota franco-británica, en la cual se le invitaba a que formulara indicaciones acerca de las medidas para la aplicación del plan de reconstrucción económica del Reich, acordó ayer pedir a los Gobiernos interesados explicaciones complementarias acerca de las condiciones de aplicación del informe Dawes.

Las explicaciones que solicita la Comisión hacen referencia:

Primera. A la cesión completa al Trust de las obligaciones previstas en el informe.

Segunda. Conclusión del Banco de emisión oro.

Tercera. Constitución de la compañía de explotación ferroviaria.

Cuarta. Colocación total del empréstito de 800 millones de marcos oro.

PARIS.—"L'Echo de Paris", comentando la Conferencia de Londres, dice que Francia debe luchar con energía para que, abandonadas sus ventajas, sean compensadas por garantías de seguridad. Agrega que no se debe consentir que los intereses del país devastado sean puestos a los de los capitalistas, que no hicieron otra cosa que prestar dinero.

"Le Petit Parisien" dice que si el resultado de la Conferencia representa alguna inquietud no es prudente exagerar su importancia.

"Le Journal" dice que los representantes franceses se encuentran

ante una formidable movilización financiera británica.

"Le Matin" estima que sobre la cuestión de las sanciones será difícil a Herriot hacer grandes concesiones después del discurso bien concreto que pronunció en el Senado.

La opinión general en Francia es de desconfianza en los resultados de la Conferencia de Londres.

LONDRES.—Los periódicos acogen con interés la Conferencia de Londres, pero se abstienen de demostrar su optimismo.

El "Times" dice que los delegados que llegaron anoche demuestran cierta esperanza, con tal que las discusiones se limiten a la aplicación de la ponencia Dawes.

La opinión francesa está interesadísima en la cuestión de su seguridad.

La opinión italiana concede especial importancia a la cuestión de las deudas interaladas, pero se confía en que por ahora ambos problemas quedarán fuera de toda discusión.

El "Daily Chronicle" dice:

"Nuestro punto de vista ha sido siempre que de ningún modo el crédito de los contribuyentes británicos debe ser empleado para ayudar a Alemania en su quiebra fraudulenta."

El Gobierno británico no debe garantizar empréstito alguno.

Si los financieros particulares de la ciudad de Londres pueden hallar dinero y si se hallan individuos que no tienen miedo de confiar sus ahorros a los alemanes, hagan en buena hora lo que les parezca, pero nosotros no tenemos nada que ver con ello.

Saben muy bien la astucia que Alemania ha empleado hasta ahora y por lo tanto no obrarán a ciegas."

"El Daily Mail" observa que en Inglaterra todo el mundo tiene interés en dispensar una cordial acogida a los representantes aliados y la Conferencia.

"Grandes esperanzas han sido depositadas en los trabajos de la Conferencia, y seguramente se verán realizados si Macdonald prosigue su política actual de obrar en íntima cooperación con Francia y evita errores de sus predecesores."

La casa Ford

LONDRES.—Se asegura que la casa Ford ha comprado un campo al Norte del Támesis, donde instalará unos talleres capaces para que trabajen 10.000 hombres y fabriquen 500 autos diariamente.—Mencheta.

Sublevación

LIMA.—El quinto regimiento de Caballería se ha sublevado contra el presidente.

Los sublevados han sido reducidos, abortando el movimiento.—Mencheta.

VIERNES 18 JULIO DE 1924

Curiosidades mundiales

La vida de bohemia

El literato francés Murger siempre fue pobre y no contó cada día según la gana que tenía. Gracias a la protección de un vecino de la casa que habitaba, debutó como secretario del conde Tolstoy, como a secretario del conde Tolstoy, como a secretario del conde Tolstoy...

SUCESOS

La desgracia de ayer

A última hora de la tarde de ayer, y en el kilómetro número 6 de la línea de Bétera, cerca de la estación de Rochfort, tuvo la desgracia de ser atropellado por un tren eléctrico Filomeno Carretera, de 62 años de edad natural de Torrente, el cual resultó con una contusión profunda con gran hematoma y escoriaciones en la región glútea derecha.

Después de asistido convenientemente fué trasladado al Hospital, donde falleció.

Café a la bodega

Del vapor noruego "Luna", anclado en el puerto, se ha caído a la bodega el tripulante Cornelio Beñers, de 38 años resultando con la pierna izquierda fracturada y con varias contusiones en todo el cuerpo.

Curado de primera intención a bordo por el médico señor Valiente, ha sido conducido luego al Hospital.

Muerte repentina

Un sujeto se ha sentido indisputo en la calle y ha reclamado el auxilio de unos obreros de las brigadas municipales.

Estos le han conducido al Hospital, donde ha fallecido poco después.

El cadáver no ha sido identificado.

A última hora de la tarde ha sido identificado el cadáver.

Se llamaba Miguel Gutiérrez Peris, de 64 años, obrero de las brigadas municipales.

Una buena acción

A doña Ana Gil de Lis, habitante en la calle de Corset número 69, se le ha extraviado esta mañana un bolso de piel con 17 pesetas.

Hallándose en la Jefatura de Seguridad participando el extraviado, ha llamado el joven Francisco Martínez, ayudante de chófer, domiciliado en la calle de Planas, E. G. P., segundo, el cual ha entregado dicho bolso con su contenido, que se había encontrado.

El rasgo del citado joven es digno de encomio y muy gustoso lo hemos constado.

Explosión

Ayer se produjo una gran explosión en la calle de San Ramón, de los poblados marítimos, motivada, según parece, por haberse inflamado un hornillo de bencina en la casa número 28.

Al lugar del hecho acudió el retén de Bomberos del Grac, sin que por fortuna fuesen necesarios sus servicios.

Como en dicha casa parece que existe un depósito de bencina o gasolina, creemos deben estar al tanto de ello las autoridades.

Por un disgusto intenta suicidarse

A una de la tarde ha intentado quitarse la vida Salvador Serrón Ferrer, de 16 años, soltero y domiciliado en la calle de Sagunto, número 18, bajo.

Parece que el chico ha tenido un disgusto con su padre y ha tomado la resolución de suicidarse subiendo al terrado de la casa, desde donde se ha arrojado a la vía pública.

La familia y algunos vecinos le han recogido, conduciéndolo a la casa de Socorro del Museo, donde el facultativo de guardia don Luis Valencia le ha curado escoriaciones en la parte superior de la región escapular izquierda, con fractura del omoplato y contusiones y escoriaciones en la oreja del mismo lado y piernas.

Presentaba además fuerte conmoción cerebral, siendo todo calificado de pronóstico reservado.

El juez del distrito del Mercado don Enrique Cerezo ha instruido diligencias.

NOTICIAS

Por reiterada esta mañana en Capitanía general el despacho de asuntos de carácter militar, los periódicos no han visto hoy al señor García Trejo.

Continuamos "disfrutando" temperaturas de 29° a la sombra y 33° al sol en pleno día, a pesar de la brisa del Este Sureste.

En la madrugada ya tuvimos 21°, y a las ocho pasaba de 27°.

La humedad relativa es de 65°, y el barómetro acusa una presión de 761 milímetros.

La Comisión provincial se ha reunido esta mañana, despachando varios expedientes y recursos de escaso interés.

Traquilidad en la Audiencia. La Sala de vacaciones ha dedicado el día de hoy a despachar los asuntos civiles pendientes, dando por visto un pleito sobre pago de cantidad sin asistencia de abogados, y suspendiendo la celebración del otro señaamiento a instancias de una de las partes.

Los vigilantes nocturnos particulares de las calles de Trinitarios y Maestro Chapí, Ramón Cuñat y José Ferrandis, nos ruegan tengan constancia que la detención del Chato, que intentó penetrar la noche anterior en una lechería de la plaza de Mosén Mija, fué realizada por ellos, pues su compañero Juan Bautista Ramón se limitó a hacer sonar el pito en demanda de auxilio. Quedan complacidos.

Es indecoroso el estado del piso en la playa, entre las barracaetas y los merenderos. Hasta el camino que desde el puerto ponía en comunicación las barracaetas, los merenderos y Las Arenas con éste, por junto a Miramar, y con la travesía que conduce desde la calle de la Libertad a la playa, ha desaparecido por completo. Allí no hay más que polvo por todas partes; polvo y basura, que no son atractivas para nadie.

No les parece a nuestros ediles que aquello puede adentrase un poco y habilitar, aunque sea de cualquier modo, un camión?

La Obra de los Intereses Católicos, que tanto debe a su fundador y director don Félix Bilbao, obsequia a este señor con un magnífico pectoral, como motivo de su nombramiento para el cargo de Obispo auxiliar de Tortosa.

El regalo es valioso y de mucho gusto artístico, y las señoras que han mostrado deseos de verlo, pueden asistir el domingo próximo, a las once de la mañana, al Palacio Arzobispal, donde se celebrará junta reglamentaria.

15 años de crecientes éxitos tiene el Extracto de Malta del doctor Greus, riquísimo alimento, tónico reconstituyente.

La junta directiva de la Asociación de la Prensa ha acordado nombrar socios protectores y especialistas de la misma a los doctores don José Tomás López Trigo y don José Vidal, por los servicios prestados gratis a los periodistas en su clínica de la calle de Colón.

Además se acordó darles las gracias de oficio.

Tres meses han tenido en tratamiento los señores López Trigo y Vidal a un asociado, y al darle de alta no han querido cobrar sus valiosos honorarios en beneficio de la Asociación de la Prensa.

Tanto ésta como todos sus asociados agradecen en cuanto vale el rasgo sincero, espontáneo, espléndido, de los señores López Trigo y Vidal.

PIKMENTINE. Tinte para el caballo. Todos los colores, del negro al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

Hoy ha terminado el primer ejercicio de las oposiciones a la cátedra vacante en nuestra Metropolitana.

Ha actuado don Luis López García, disertando sobre la doble misión visible e invisible del Espíritu Santo, y le han hecho objeciones don Antonio Hidalgo Mateo y don Francisco Peiró Escrivá.

Mañana comenzará el segundo ejercicio, consistente en homilizar un texto evangélico que señale la suer te.

Profundizarán sus discursos, de once a doce, don Gaspar Archent, y de doce a una, don Rafael Ramos Llín.

¡La primavera la sangre altera! El Enolaturu Zarza Selma es el mejor depurativo vegetal, el más agradable e inofensivo, libera la sangre de los malos humores, erupciones y granos. Farmacia viuda de Costas, Sombrenaría, 5.

El Centro Aragonés celebrará baile familiar mañana, de diez noche a dos madrugada, en el Bancario F. C., Avenida de Victoria Eugenia.

Las fiebres intermitentes en todas sus formas, sean tercianas, cuartanas, palúdicas, etc., se curan con la QUINOFEBRINA de SAIZ DE CARLOS, desapareciendo la fiebre y tonificando a todo el organismo.

Farmacías de guardia para el día 18 de julio de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Juan Campos, Ribera, 8; don Vicente Barberá, Colón, 42; don Vicente Sales, Maestro Clavé, 16 (Olympia); don Miguel Pallarés, plaza de Mosén Sorell, 6; don Federico Cuesta, plaza del Mercado, 70; y don Fernando G. Celaya, Torno de San Cristóbal, 6.

Poblados marítimos: Señora viuda de Llisterrí, Escante, 3; don Ramón Solsoña, José Benlliure, 266.

Cines Pathe-Baby MANERO. Plaza Porchets, 14.

BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBILLA (MARQUINA-VIZCAYA)

Agua azoadada, reconocidas sus competencias para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente de 15 de junio a 30 de septiembre. Servicio diario de automóviles desde Bilbao y triple desde la estación de Deva. Pidanse Memorias y guías; se remiten gratis.

NECROLOGÍA

Esta mañana a las diez ha tenido lugar la traslación de los restos del niño Serafín Monzó Carot desde la casa mortuoria, Mayor, 79, Montcada, al Cementerio de dicha villa. Precedía el clero parroquial con cruz alzada, varias niñas llevando hermosas coronas de flores naturales, remitidas por parientes y amigos de la familia Monzó; el féretro, llevado por jóvenes señoritas de la población; numeroso acompañamiento, presidido por el padre del finado don Serafín Monzó, por el abuelo paterno, el colodico y acreditado industrial don Severino Monzó López; por el abuelo político don Francisco Romualdo Pascual y por su tío muy querido amigo y compañero del Administrador de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA don Salvador Dasi. A las familias de Monzó-Carot reiteramos nuestro sentido pésame, recomendándoles la resignación cristiana, tan necesaria en estos casos.

Los deportes

La Asamblea de la Federación Regional Levantina de Clubs de Fútbol

Ayer se celebró la primera sesión de la Asamblea que anualmente nuestra primera entidad futbolística celebra.

Bajo la presidencia del señor Mílego se constituye ésta, estando representados 35 de los 36 Clubs convocados—con la sola excepción del Gimnástico F. C.,—que están representados por los delegados siguientes, previa la presentación y reconocimiento de sus respectivos credenciales:

- Número 1, Valencia, Amela; número 2, Athléico, Aguirre; número 3, Levante, Mañes; número 4, C. D. Europa, Cuadrupani; número 5, Benlliure, Fuentes; número 6, C. D. Español, Pérez Navarro; número 7, Burriana, Calabuig; número 8, Burjasot, Soriano; número 9, Benimámet, Vicente Sanahuja; número 10, Sagunto, Garrido; número 11, C. D. Russafa, Calvo; número 12, Stadium, Riesco; número 13, España, Cifuentes; número 14, Sueca, Felis; número 15, Barcaricó, Soler; número 16, Saguntino, Talty; número 17, Reñonal, Bogani; número 18, Bétera, Pérez Casayán; número 19, Torreón, David; número 20, Sporting Club Canet, Ramón; número 21, S. D. Gimnástica Dominio, J. Sanahuja; número 22, Sporting Club Buñol, Ferrer; número 23, C. D. Castellón, Villar; número 24, Castalia, Tirado; número 25, Cervantes, Gómez Martí; número 26, Castellonense, Matamalas; número 27, Club Natación Albuente, Alcaso; número 28, A'codam, Sáez; número 29, Hércules, Valero; número 30, Diana, Ribas; número 31, L'Avantí, Sena; número 32, Juvenal, Andrés; número 33, Xativa, Piñer; número 34, Godella, Santomé, y número 35, Artístico, Riera.

Solicitud de la presidencia nuestra admisión en el local como representantes de la prensa para poder hacer nuestra información, ampliamente se nos complace y complace a sesión a las 23 con la lectura por el secretario de una extensa acta, que dura hora y pico, siendo aprobada, con una enmienda propuesta por el señor Calatavil, que se refiere al traslado de jugadores voluntariamente de no Club a otro sin permiso del antiguo, cosa que se podrá hacer todavía en la presente temporada.

A continuación es leído la Memoria de la anterior temporada, en la que se da cuenta de cuantos actos deportivos oficiales se han celebra-

do, Clubs y campos federados, campeonatos, etc., siendo su lectura oída con complacencia por la Asamblea. Se da cuenta del estado económico de la Federación, resultando de él que tiene en su cuenta en el Banco Río de la Plata 3,072 pesetas, y 104 en poder del tesorero.

El señor Amela propone a la Asamblea conceda un voto de gracias por la gestión llevada a cabo por el Comité, siendo aprobado por unanimidad y agradecido con breves palabras por la presidencia.

A petición de un señor delegado se aclara la presencia del presidente del Gimnástico, señor Mílego, que dió asistencia sólo en calidad de vocal del Comité y no como representante de su Sociedad.

Previa algunas palabras aclaratorias del señor Mílego, se procede a la votación de presidente, siendo reelegido dicho señor don Alfredo Mílego y Díaz, por 34 votos y una abstención, que da las gracias por haberle—dice—ratificado la Asamblea su confianza, y más después de su actuación en la última Asamblea Nacional, con gratitud de poder volver a ésta, pudiendo decir que 34 Sociedades de Levante habían vuelto a elegirle presidente, y prometiendo poner todos sus entusiasmos en la defensa de los intereses de la región.

San felices y aprobadas las cuentas, no accediendo la Asamblea a la petición hecha por el señor Pérez Navarro de que se nombre una comisión para que las estudie, por tener plena confianza con dicho señor, y con la lectura y aprobación de los presupuestos para el próximo ejercicio, se levanta la sesión a las dos de la madrugada.

La Asamblea continuará su labor esta noche, señalándose la sesión para las 22.

Noticias de teatros

LAS ARENAS UN GRAN ACONTECIMIENTO

En el anuncio que publicamos a diario del espectáculo nocturno de este establecimiento se menciona un próximo gran suceso artístico.

No se defraudará el interés del público cuando vayamos dando los detalles del grandioso suceso que la empresa prepara para las fiestas de Feria, y que ha de constituir uno de los más atractivos festejos por su novedad y magnificencia.

Se trata de la realización del verdadero teatro de la Naturaleza para representar dos grandiosos producciones del clásico género lírico español, que no pueden ser más adecuadas para el sitio destinado a la representación.

En escenario expreso, construido sobre el mar, se representarán las lindísimas ópera "Marina" y la siempre apañada zarzuela "La Tempestad", por artistas de reconocido mérito, cuyos nombres, que daremos a conocer en breve, será una garantía de que las obras conseguirán una interpretación insuperable. Numerosos coros y una orquesta nutridísima, bajo la dirección de un expertísimo maestro, completarán el admirable conjunto para lograr el verdadero suceso anunciado, cuya primera representación será el sábado 26 del corriente.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MANANA.—San Vicente de Paúl, Santas Justa y Rufina. Misa y oficio de San Vicente de Paúl, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Principian en el Hospital provincial. Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las ocho y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Torno de San Juan Bautista.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

Cultos para mañana: En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media misa de Renovación, y por la tarde a las ocho y cuarto Rosario, Salve y canto del himno de la Coronación.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las siete y media misa con exposición y Corona Menclanaria, y por la tarde a las siete y cuarto ejercicio con exposición y Salve.

En San Bartolomé y Santos Juanes, a las siete, y en Santa Cruz, a las siete y media, Felicitación Sabatina.

En Carmelitas, a las cinco de la tarde Felicitación y Salve.

En la Compañía, a las seis y media misa y ejercicio del mes de San Ignacio de Loyola, y a las siete y media misa de Comunión y ejercicio del Patriarca San José.

En la Santísima Cruz, a las seis de la tarde último día de novenario a Nuestra Señora del Carmen; a las siete Tota Pulchra, de Guzmán; Salve, de Giner, y gozos, de Pradas, todo a gran orquesta. Después pasalle por una banda de música.

En Carmelitas, a las siete, y en la Encarnación y San Martín, a las ocho, continúa el mes de Nuestra Señora del Carmen.

NUEVA CONFITERIA Y PASTELERIA

de la FABRICA de GALLETAS y BIZCOCHOS CASTELLO Calle de JATIVA, 26 (frente al Instituto) :: Teléfono 14-42 :: VALENCIA ELABORACION DIARIA - POSTRE EXQUISITO - PASTAS FINAS

—Cultos a San Vicente de Paúl: En el Hospital, a las diez y media solemne con música, en la que oficiará el vicario perpetuo, don Federico Luba, y predicará don Vicente Jorge Peñarocha, y por la tarde a las cinco segundas vísperas, y a las siete y media trisagios, reserva y estación a la capilla del Santo fundador con canto de los gozos.

En el Asilo de Campo, a las nueve y media misa solemne, en la que tomará parte la capilla de música de la casa y predicará don Ramón Sancho Amat.

En los demás establecimientos en que existe Comunidad de Hijas de la Caridad habrá solemnes fiestas a San Vicente de Paúl, como son la Casa de Beneficencia, Colegio Imperial de los Niños de San Vicente Ferrer y Asilos de San Juan Bautista, de San Eugenio y de la Protectora de los Niños.

Las Conferencias de caballeros de San Vicente de Paúl, a las ocho misa de Comunión en la iglesia de San Juan del Hospital, y a las cinco de la tarde junta en el Palacio Arzobispal, y las de señoras, a las ocho, en la capilla de la Purísima, del Colegio del Patriarca, y a las seis de la tarde en la sala de actos del convento de las Reparadoras.

En el Salvador y Temple, continuán los novenarios al Apóstol Santiago a las cinco, y en San Miguel y San Sebastián, a las siete el de San Antonio de Pádua.

LA GRANDIOSA VERBENA de la Asociación de la Prensa

Mañana sábado, a las diez y media de la noche, en la Plaza de Toros.

1.º Representación del famoso sainete lírico

2.º Acto primero de

LA MONTERÍA

Tomando parte la eminente tiple Selicia Pérez Carpio y el gran barítono Blas Lledó.

Terminada esta parte del programa, se cantará el popular couplet

LA JAVA

por toda la compañía, en unión de una banda de música y coreada por el público.

3.º Sorteo de los siguientes premios: 1.º un reloj de bolsillo; 2.º un reloj de pulsera; 3.º un reloj de pared; 4.º un reloj de cocina; 5.º un reloj de escritorio; 6.º un reloj de viaje; 7.º un reloj de bolsillo; 8.º un reloj de pulsera; 9.º un reloj de pared; 10.º un reloj de cocina; 11.º un reloj de escritorio; 12.º un reloj de viaje.

4.º Unas preciosas y alegres aplicaciones de metal, para matrimonio, regalo de boda, construcción moderna, con reloj despertador, del fabricante y almacenista de muebles don Antonio Gómez.

5.º Una preciosa cama fantasía con aplicaciones de metal, para matrimonio, regalo de boda, construcción moderna, con reloj despertador, del fabricante y almacenista de muebles don Antonio Gómez.

6.º Sensacional sorpresa. Regalo de un novio, apuesto galán, hermosas de padre y madre, para las muchachas solteras.

7.º Regalo de una novia bien dotada y sin suagra, para los pollos bien.

8.º Representación de la grandiosísima obra verbena.

EL POBRE VALBUENA

tomando parte toda la compañía y el primer actor Pepín Fernández.

El pasacalle de esta obra será cantado por numerosas tiples, luciendo mantones de Manila.

Para los aficionados al agarrar habrá orgánillos y murgas en los patios y corredores de la plaza, puestos de chorros, platos del santo, rosquillas y demás objetos propios de las verbenas.

GRAN TRACA FINAL

En los Viveros, Las Arenas y otros sitios se han suspendido los juegos con los verbos para que el público pueda asistir a este gran festival de la Asociación de la Prensa.

PRECIOS

Silla de pista numerada... 3 pts. sin numerar... 1.º

Entrada general... 1.º

Las taquillas de la plaza se abrirán mañana a las diez.

TAURINAS

La oreja de oro

El resultado de la votación para otorgar la oreja de oro concedida por la Asociación de la Prensa de Madrid ha sido el siguiente: Manuel García (Maera), 4,625 votos, concediéndole la oreja.

Villalta ha obtenido 209 votos; Algabeño, 173, y Lalanda, 843.

En la votación tomaron parte menos de la mitad de los espectadores.

Estado de Barajas

Le ha sido practicada una delicada cura al diestro Fausto Barajas por el doctor Ojiver.

De continuar la mejoría iniciada, Barajas podrá levantarse dentro de cinco o seis días.

Desde luego piende la corrida del próximo domingo en Barcelona, en

Lavado con JABON SOL

ES EL MEJOR

ESTE JABON FORTUNA

deja la ropa como ninguno

DE ACEITE DE COCO Y PUREZA GARANTIZADA

DE VENTA EN TODAS PARTES

BA-TA-CLAN

El music-hall que presenta las verdaderas atracciones y el preferido por el público

A las cuatro tarde El mejor programa de Valencia A las diez noche Exito sin precedentes de las famadas artistas MARLEY, PEIRO, YLARRI, CORTESANA, ELOFRANCH, VILA, MARY NAVARRO, RUBEDA, DORA LA ARAGONESA, ADELINA DURAN, ANTONITA OTERO, MARIA OLYMPIA y FLORENTINA GARCIA

Hoy despedida de la escultural MARIA OLYMPIA.

la que había de alternar con Valencia II y Maera.

Es casi seguro que Ampoco podrá torrear el día 25 en Santander.

Sigue siendo visitadísimo por toreros, amigos y aficionados.

Sobre unas multas

El "Boletín Oficial" publica lo siguiente:

"El excelentísimo señor subsecretario del ministerio de la Gobernación, con fecha 14 del actual, me dice lo que sigue:

"De real orden y en cumplimiento de lo que determina el artículo 25 del reglamento de 22 de abril de 1890, significo a V. S. que en el expediente instruido en este ministerio, a virtud de recurso de alzada interpuesto por don Esteban Hernández Fla, contra providencia de ese Gobierno civil, imponiéndole dos multas de 500 pesetas cada una, por infracción al reglamento vigente de las corridas de toros, se conceden 20 días de audiencia, a contar desde el siguiente al de la publicación de ésta en el "Boletín Oficial" de esa provincia, para que los interesados puedan alegar y presentar cuantas justificaciones consideren procedentes a su derecho, debiendo V. S. no tardarse así al recurrente y remitir oportunamente a este departamento un ejemplar del referido "Boletín Oficial".

Lo que se hace público en este periódico oficial, a los efectos interesados.

Valencia 16 de julio de 1924.—El general Gobernador civil, Juan García Trejo."

ALIVIO INMEDIATO DE LA INDIGESTIÓN

Tomando media cucharadita de las de café de Magnesia Bisurada en un poco de agua después de las comidas o cuando un dolor estomacal se deja sentir, podéis evitar una indigestión. Sólo el hecho de que miles de personas tomen de ella cada semana, debe bastar para probar que nada iguala la Magnesia Bisurada, la cual, desde hace tantos años, ha establecido la fama de sus cualidades efectivas para combatir y para prevenir la indigestión, la gastritis, la acidez, la dispepsia y otros desarreglos del estómago. Id hoy mismo a la farmacia y procuraos un frasco de Magnesia Bisurada. Insistid para obtener la verdadera Magnesia Bisurada, la que está garantizada para aliviar vuestros sufrimientos estomacales en algunos minutos, y si no, el precio de vuestra compra os será reembolsado.

NOTA.—Si quiere usted convencerse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, pida opinión a su médico.

Papel «Abadie»

EL MEJOR DEL MUNDO PARA FUMAR 15 céntimos librito

¿Desea usted

camisas bien hechas? Pruebe usted en casa

Gamborino

Bajada S. Francisco, 27 Precios sin competencia

LIRICO

Hoy, a las 5.15 tarde y 9.30 noche

EL CABALLERO ENIGMÁTICO

Comedia en cuatro partes, creación de GLADIS JENNINGS

Sin carifio de nadie Cómica en dos partes, por la precoc estrella BABY PEGGY

ACTUALIDADES GAUMONT GRANDIOSO ESTRENO

LA JAVA

Preciosa película, original en extremo y que verá toda Valencia. Agárralos, Bronnie Graciosa cómica en dos partes.

deben poner en el sobre Apartado 147 De lo contrario las cartas tardarán en llegar a nuestras manos.

Todos los que escriban La Correspondencia de Valencia

Después de tomar la Dentina Cañizares



La ciencia dice: ¡Es la mejor! y... Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

"DENTINA-CAÑIZARES"

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.

Caja-estuche, 1'25 ptas.

No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

Chinche

Un frasco patentado de TROL...
Fremido en todas las Escuelas de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.
Prospectos y venta:
S. A. Garcia, Moratin, 22
E. Gorostegui, plaza del Mercado, 72, droguerías

Pozos artesianos

Se taladraron hasta 500 metros de profundidad...
no de Burjator, a la entrada de la ciudad de Sagunto, en el camino de Sagunto a Sagunto, principal, derecha, de 4 a 5.

Se alquilan

grandes locales propios para...
de Burjator, a la entrada de la ciudad de Sagunto, en el camino de Sagunto a Sagunto, principal, derecha, de 4 a 5.

BALNEARIO LA PUDA DE MONTSERRAT

Una hora de Barcelona

15 junio - 15 octubre

TERMAS SULFURADO-SODICO-AZODAS RADIOACTIVAS

Tratamiento hidromineral del artrismo, Reuma, Herpes, Avariosis y enfermedades de la piel. Vaporarios naturales, de fama mundial, contra la predisposición a los catarros (nasal), laringe, bronco-pulmonares, bronquitis, asma y afecciones post-grippe. Viales: Línea Barcelona a Martorell-Maressa (Estación Magoria). Todos los trenes. Billetes Apeadero LA PUDA. Informes: Diagonal, 460, y Balneario - Teléfono 507, Martorell.



Neumáticos para bicicletas y automóviles

Bandajes macizos para vehículos comerciales

DE VENTA EN TODAS PARTES

SOCIEDAD ESPAÑOLA

DUNLOP

(S. A.)

MADRID

BARCELONA

Claudio Coello, 106.

Buenos Aires, 18.

Compañía Trasmediterránea



Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagorcia, Coruña, Gijón, Múscel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con este servicio.

Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza, y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de Africa y Canarias, con salidas de Valencia los días 9 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, anexo de Poniente, A. Teléfono núm. 3.068.

Su basta

Se abre subasta pública para la venta de un edificio situado en esta ciudad, calle del Pintor Sorolla, número 39, con fachada a la ciudad calle, a la de Barcelona y a la plaza del Príncipe Alfonso.

El remate tendrá lugar, si hubiera postura aceptable, el día TREINTA Y UNO del corriente mes, a las DOCE, en la notaría de don Facundo Gil Perotín, plaza del Príncipe Alfonso, 3, bajo, y con intervención del corredor don Salvador Pérez Pavi, que tiene su domicilio en la calle del Pintor López, 7, entresuelo, quien entrará de precio. El pliego de condiciones por el que se ha de regir la subasta y la documentación, se hallan de manifiesto en la expresada notaría, y para ver el edificio hay que avisar al corredor.

Venta de fincas

Urge la venta de varias fincas situadas en las calles de la Paz, Granvía, Cirilo Amorós, Bolsería y Pelayo. Plantas bajas y pisos en las calles de Jerusalén, Ermita y Pelayo. Informará el corredor José María Bernal, Maldonado, 5, entresuelo. Despacho de 9 a 12.

Plantas bajas

Vendo una por 15.000 pesetas en la calle de San Vicente (afueras), antes de la Granvía Cervantes, propia para industria o comercio. Otra en la calle de Jorge Juan, junto al mercado Colón, con 3.000 palmos, por 20.000 pesetas. Señor Torres, Bonsire, 25, entresuelo, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Gran ganga

Por ausentarse el dueño, se traspasa la casa de dormir más antigua y acreditada de Valencia. Razón, Cubertizo de San Pablo, núm. 2.

Se vende o alquila

en Benimámet una casa en la calle del Campamento, número 10, cerca de la estación. Se enseñará los martes, jueves y sábados por las tardes.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, malos secretos y toda clase de curas de Cirugía. (Prescripción médica). De 12 a 2, 450 pesetas, y de 6 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, barcelonés, por Daniel Navarro. Arzobispo Mayor, 22, primero.

Urge venta

de una planta baja en la calle Jerusalén, con todos los utensilios para tienda de comestibles. Informará el corredor José María Bernal, Maldonado, 5, entresuelo. Despacho de 9 a 12.

VAPORES

Servicio regular al N. O. de Francia

El vapor SAINT PAUL para ROUEN cargará el 20 del actual.

El vapor SAINT THOMAS para BARCELOS y Rouen cargará el 28 del corriente.

Consignatario: ANDRES GUARDIOLA, Muelle de Levante, 15. Agentes en el Grao, señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15.



Hasta los gatos se deleitan con el aroma de los productos PECA CURA.

Jabón, 1'50.—Crema, 2'50.—Polvos, 2'50.—Agua colónica, 5'50.—Agua de Colonia, 3'50 6, 10 y 16 pesetas, según frasco. Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

Ultimas creaciones Productos serie «IDEAL» Acecia, Mimosa, Gimesta, Rosa de Jerico, Admirable, Matinal, Chipre, Rocio Flor, Rosa, Vértigo, Clavel Muguet, Violeta, Jazmin, Jabón 8.—Polvos, 4.—Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco. Esencia para el pelo, 18 pesetas, frasco con estuche.

Certés Hermanos, Sarrá, (Barcelona).

Muy interesante

Diariamente se reciben nuevos dibujos en bordados, puntillas, canesú y otros artículos para confección de, ajuares de novia y de cristianar. También tenemos medias y calcetines de seda y sedalina a precios más baratos que nadie. Nuestros precios son de máxima verdad, y las señoras que compran en esta casa se ahorran mucho dinero. Amañen al por mayor David Barrós, S. A., plaza de Emilio Cástelar, 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia.

Seguros Mútuos

Nada han pagado sus asegurados desde 1876

Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio. Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas. No explota el seguro como negocio, porque está fundada para el socorro mutuo entre los asegurados. Es gobernada, dirigida y administrada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados. Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobrantes, ellos se los conservan para cuando hagan falta.

6.951 casas aseguradas en Valencia por 222 millones de pesetas

Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy Poeta Badenes.

¿Sufre usted del estómago? ¿Le cuesta digerir los alimentos? ¿Se marea?

Pruebe la MAGNESIA VALIDADA del doctor Peralta y se curará. ¡Es la mejor de todas! Medicamento y refresco agradable a la vez! ¡Probarla es adoptarla! Venta: Sucesor doctor Greus, plaza Santa Catalina; Gamir, calle San Fernando, y Centro farmacéutico.

Pisos

Hay varias viviendas, vueltas y vueltas para criar en casa de los padres. También hay laboratorios de la zona y de Valencia para criar en sus casas con todos los buenos informes. Razón, calle de la Verónica, número 15, bajo, detrás de la calle de Sagunto.

Hay varias viviendas, vueltas y vueltas para criar en casa de los padres. También hay laboratorios de la zona y de Valencia para criar en sus casas con todos los buenos informes. Razón, calle de la Verónica, número 15, bajo, detrás de la calle de Sagunto.

Pisos

Vendo junto al mercado de Colón, muy espaciosos, de 20.000 pesetas. Señor Sáez, Museo, 11, entresuelo.

Por solo comer y dormir ofrece viviendas de buena construcción, para trabajar. Escriba P. M., Muelle, 27, Grao, y presentará.

Publicaciones Bailly-Bailliére para 1924

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE Un tomo en 12.º de 400 páginas, con más de tres millones de letras, más de 500 figuras y mapas. CONTIENE Interesantes artículos sobre: Historia, Geografía, Música, Bellas Artes, Agricultura, Medicina y Higiene, Antonomias, Usos, Derecho, Ciencias vulgares, Juegos y Sports, Literatura, Vías Férricas. Participación gratuita en la Lotería Nacional. PRECIOS En rústica... 2,40 pts Encuadernada... 2,50 pts En piel... 2,00 pts Provincias, 0,50 más.	Agenda de Bufete CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas, industrias, comercio, particulares, etc. Edición económica, en cartón. Madrid: 2,50, 4,00 y 6,00 pts. Provincias, 0,50 más. Edición completa, tapas tela. Madrid: 3,50, 5,00 y 7,00 pts. Provincias, 0,50 más.	Agenda Culinaria LIBRO DE LA COCINA que contiene 265 recetas y más de 700 recetas. Explicación de los guisos en los menús diarios. Agenda para anotar al día los gastos de cocina. PRECIOS En Madrid, 1,50 pts. En Provincias, 0,50 más.	Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas dividido por días, son interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etcétera. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y portatela. PRECIOS EN MADRID De dos días en planta... 1,50 pts. Con cartera... 6,00 pts. De un día en planta... 2,00 pts. Con cartera... 4,50 pts. Provincias 0,50 más.	MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE Sociones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos de ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. Muy adecuado para abogados, ingenieros, médicos, etc. PRECIOS EN MADRID Sin recante... 4,00 pts. Con recante... 5,00 pts. Provincias 0,50 más.
--	---	--	--	--

Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE, S. A., Núñez de Balboa, 21, Apartado 56. — MADRID
 Librería Bailly-Bailliére, Plaza de Santa Ana, 11. — MADRID.
 Y en todas las Librerías, Papeterías y Oficinas de Escritorio.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces.—Enfermedades del pecho

Catarros de los bronquios.—Resfriados antiguos, etc.

MUY ÚTIL EN LA CONVALESCENCIA de la PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACIÓN. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol, se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, y por tanto su efecto es diferente. Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la fraguería de la Laza.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos, meces dímelo dignos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, preparadas con inimitable satisfacción los repites y pesimismo los efectos favorables que con su empleo obtengo.—Dr. J. Luis Vial»

«El Elixir de Guayacol Torrens, debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, porque quita alguna ansiedad los padecimientos de las tisis y actúa en la marcha del proceso tuberculoso.—Doctor»

«El Elixir de Guayacol Torrens, al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las tisis, sino en todas las bronquitis hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Vial»

«El Elixir de Guayacol Torrens es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las tisis crónicas del aparato respiratorio.—Dr. Quilán»

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reparar grandes beneficios.—Dr. Luis Vial»

«El éxito alcanzado con el Elixir de Guayacol Torrens ha sido tan satisfactorio, que se ha dudado un momento en hacer público y manifestarlo al Dr. Torrens.—Enrique González, Encarnación con medicina y cirugía»

«Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del Elixir de Guayacol Torrens en la tuberculosis, pues he mejor la indicación merecida que otro medicamento sintomático pulmonar.—Enrique A. López, bregat, licenciado en medicina y cirugía»

«He usado en varios casos el Elixir de Guayacol Torrens, en los de ellos en todos los casos de tisis crónicas y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiza»

«He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el Elixir de Guayacol Torrens, en los de ellos en todos los casos de tisis crónicas y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiza»

«He ordenado íntegramente de veces el Elixir de Guayacol Torrens, y me cabe la satisfacción de haberlo empleado en todos ellos con éxito.—Dr. Víctor Casillas»